

Független Magyarország

Egy száma
1500
korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-ter 8. szám.
Telefon-szám: 154.

Feladós szerkesztő:
FODOR KÁROLY.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 100.000 K.
Vidékre negyedévre 120.000 K.

Egy szám
1500
korona.

Kinyílt a bajai adózók bugyelárisa.

A pénzügyigazgatóság a város adóügyi főszámvevőjét teszi felelőssé, ha nem folynak be rendesen az adók.

A közigazgatási bizottsági ülésén Major pénzügyigazgató a következő adófizetési és tartozási statisztikát terjesztette elő:

Együttessen kezei közadakók: múlt évi hátralék állami adóban arany koronában 244,957, községi adóban 168,664, kereskedelmi és iparkamarai illetékekben 14,383, Margitta szigeti ármentesítési járulékokban 119, összesen 428,134 korona.

Előírás az egész évre: földadóban 46,679, házadóban 68,812, társulati és különadóban 24,331, jövedelem d'ban 177,907, vagyonadóban 23,578, utadóban 19,669, általános kereseti adóban 153,799, egyéb községi adóban 36051, ker. és ip. kam. illetékekben 15,588, mezőgazd. kam. ill. ben 112, Margitta sz. ár. jár. ban 38, összes előírás 564,569, a múlt évi hátralék és előírás összege 992,704, szaporodás 4082, össz. tart. zas 996,786. törlés 147,688, helyesbített tartozás 849,098 korona.

Erre befizettek január-tól augusztus végéig havonta 28,452, 26,248, 32,344, 24,428, 44,272, 7,906, 1,620, 22611, összesen 187,784 koronát, a hátralék még 644,713 korona.

Kincstári házhásonrészesedésből a múlt évben tu fizetés volt 24,918 korona. 1925. év első háromnegyed évre esedékes 81,401, szaporodás 39,328, össz. tartozás még 120,610. Erre befizettek az évben havonta 153, 7102, 10,338, 434, 15,018, 1736, 307 és 4393, összesen 39,484 koronát, a hátralék még augusztus végén 77,793 korona.

Általános befizetési eredmény: állami egyenes adóban befolyt papirkoronában 181,469,670, házhásonrészesedésben 217,200,462, összesen 535,894,558 korona. Általános forgalmi adóban befizettek 952,568,230. fénnyüzési forgalmi adóban 17,376,650, érték-

papirforgalmi adóban 56,080 (vagyis a tőzsdei üzlet kihalt), vagyonátruházási illetékekben befolyt 86,696,413, okirati illetékekben 4,742,466, törvénykezési illetékekben 733,120, közigazgatási illetékekben 42,000, kamahiteltekben (tőke kamatadók) 84,030,845, vadászjegyetekben 10,788,000 fegyverigazolvány illetékekben 2,247,500, összesen 1,159,281,204, az elmúlt hónapban 636,371,660 papirkor. Az államot illető bevételek főösszege 1,695,135,862 korona, vagyis augusztusban 1,049,843,799 koronával több, mint júniusban, mert júliusban az adóvégrehajás szünetelt.

Veszélybiztosítási kielégítési végrehajtást vezetett Baja városa a VII. számú major volt bérlői ellen.

A múlt évi rossz gazdasági évben a rossz termés következtében a város a máteházi majorsági bérlőinek egy részét tudta megfizetni a városnak a bérleti összeget s ennek következtében a város súlyos anyagi kár érte. A város ugyanis, ha kelő időben megkapta volna a buzábréköveteléseit s elraktározhatta volna — kihasználhatta volna a legkedvezőbb konjunktúrát és 600 ezer koronás áron adhatta volna el a búzáját; így azonban ha az idén be is folynak ezek a buzábrékövetelések, a város közel 60-70 %-ot veszít ezeken a terményekben teljesítendő bérlővelésein, mert most legfeljebb 340,000 koronáért adható el a buza s gabonakereskedők szerint hiu reménység volna még egyszer 600 ezer koronás buza árról számolni.

A nem fizető bérlők közt voltak a VII. számú majorban a bérlői: Simics Antal, Pokornik István és Simics Daniel is, akik

A befizetési eredmény a múlt-hoz képest némileg javult, — állapítja meg a pénzügyigazgató — de még mindig nem kielégítő. A behajtás folyamatban van. Amennyiben a szeptember havában tartandó vizsgálat mulasztást, hanyagságot, vagy visszaesést állapít meg, vagy az adóhivatalnokok más közigazgatási munkák végzésére alkalmaztatnak, úgy a városi ad'hivatali főnök ellen a 600,925. P. M. sz. rend. let 76. §-at kérem alkalmazni, amely a vagyoni felelőségről és fegyelmi alá vonásról szól.

Vagyis a pénzügyigazgatóságnak ez az erélyes intervenciója tulajdonképpen erős nyomás akar lenni dr. Madarasz Lajos adóhivatali főnökkel szemben, hogy még fokozottabb eréllyel hajtsa be az adókönnérvőségét.

Harton Ferenc, Staller és Percz ajánlat úgy szőlt, hogy fizetnek kis holdanként 107 kg. búzát és 118 kg. morzsolt kukoricát. Staller és Percznek van 18 kat. hold földje, de jelenleg 300 hold földön gazdálkodnak, azonkívül érték Gara község két legvagyonosabb nagy gazdája: Gatti és Hefner birtokosok a készfizető kezességre írásbeli kötelezettséget vállaltak.

Simicsék tehát még két hétig maradnak a bérletben, akkor Percz és Staller váltja fel őket, Simicsék még mintegy négy vaggon múlt évi és idei buzábréket tartoznak a városnak, amely peresítette a követelését. A per még is nyerte Baja városa s ezen az alapon most biztosítási és kielégítési végrehajtást vezetett Simicsék ellen a négy vaggon buza erejéig. A mi étesüléseink szerint ma vagy holnap Simicsék ellen egy előkező biztosító társaság ötven millió sőt tőt peresít és szintén veszélyelleni biztosító végrehajtást vezet a város kiesett bérlője ellen.

A F. M. tudósítója felkereste ez ügyben dr. Reiser Antal gazdasági tanácsnokot, aki a következő felvilágosítást adta:

— Baja városa biztosítani akarta Simicséktől járó négy vaggon buza követelését s ezért bírői ítélet alapján veszélybiztosítási végrehajtást vezetett Simicsék ellen. A város követelése Simics és társai volt bérlők ez idei terméséből meg is térül. A dolgot úgy csináltuk, hogy a VII. számú majorba a most lefolyt csépléshez kiküldtük a város egyik hivatalnokát, Polgár János utimestert, aki le is foglalta a város követelése szerinti termés kvantumot s azt mindjárt be is hozták Bajára a város raktárába. Most hátra van még a város kukorica bér követelése Simicséktől, de ez is kényelmesen megtérül, mivel az idei bő és jó kukorica termés könnyen nyújt erre fedezetet. De Simicséken egyébként is egyszerű lett volna behajtani a város követeléseit, mert Simicséknek van ötven hold saját

Nagy szeptemberi cipővásár

Olcson tartós és szép cipőt vásárolhat



Kattarinka József és Fia Cipőárúházában. Telefonszám: 206.

Lázár Sámuel

Vörösmarthy ucca 8. sz.
(Központival szemben.)

<p>OPTIKA szemüvegek, csipetők eredeti (védjegyes) Zeiss és Meniscus lencsékkel. Receptmunkák s javítások gyorsan, pontosan s olcsón készülnek.</p>	<p>FÉNYKÉPÉSZETI cikkek és készülékek nagy raktára, szakfényképezőknek külön nagybani osztály. Gyári árakból nagy árengedmény.</p>	<p>SPORTSZEREK footballok, football cipők, vívófelszerelések, raketek, tennis labdák, boxfelszerelések stb. A világhírű Liga-Scrum készítmények délmagyarországi egyedárúsítása.</p>	<p>RÁDIÓ KÉSZÜLÉKEK alkatrészek, villamosági anyagok, erős és gyengeáramu szerelések legolcsóbb napi áron.</p>
--	---	---	---

Betegápolási cikkek, gummiárak, kötszerek „Tetra” Hygienikus babakelengyék nagy választékban. Szabadalmazott „Compress” haskötők mérték után készülnek.

földjük és házuk is. A város azért nyult a végrehajtás drasztikus eszközéhez, mert Simicsék ingóságai: az idei termésből, esetleg az értékes fundus instruktuszból akarta a követelését mielőbb behajtani. Simicsék édes holt felszérése, a nagyértékű gazdasági gépek is könnyen fedezték volna a város árenda követelését.

— A város mindenütt végrehajtást vezet azok ellen, ahol a követelését nem látja biztosítva. A többi bérletre azonban ez nem vonatkozik, mert pontosan és idejében teljesítik a fizetést.

Szabadkán fognak tárgyalni a szeged—kikindai vasuti vonal megnyitására.

A szeged—kikindai vasuti vonal megnyitása ügyében a lapok megírták, hogy a jugoszláv és a magyar kormány között létrejött a megállapodás és a vonalat szeptember 25-én adják át a forgalomnak. Helyes helyről származó értesülés szerint a vonal megnyitásáról elterjedt hírek még koraiak, amennyiben csak aziránt történt megállapodás, hogy a vonal újból forgalomba helyezése ügyében szeptember hó 26-án kezdődnek meg a tárgyalások a jugoszláv és a magyar kormány kiküldöttjei között.

Mint értesülünk, ezt a vasuti konferenciát a két kormány delegátusai Szabadkán fogják megtartani, de valószínű, hogy a tárgyalások folyamán a bizottság a helyszínrre is kiszállnak. Mindenesetre tény, hogy a szeged—kikindai vasuti vonalat rövidesen ismét át fogják adni a forgalomnak.

Ezzel kapcsolatosan szóvá kell tennünk a baja—szabadkai és a baja—zombori vasuti vonal dolgát is. Ez a két vasuti vonal van legalább is olyan fontos, mint a szeged—kikindai. Már a múlt évben szó volt arról, hogy ezen a két vonalon megindul a forgalom, azonban a forgalom megnyitása elmaradt.

Most már igazán itt volna az ideje, hogy a két állam gazdasági körei komolyan foglalkozzanak a két vasuti vonal megnyitásának a gondolatával.

Felborult lélekvesztő. Halálos szerencsétlenség Dunaszekcsőnél éjjel a Dunán.

Borzalmas szerencsétlenség történt az elmúlt napokban Dunaszekcső alatt a Dunán. Magyarossy Mátyásné esze a Dunagőzhajó Társaság személyszállító hajójára érkezett meg Bajáról Dunaszekcsőre. A hajóállomásán fia, Magyarossy András várta, hogy azután a hajóból kiszálló édesanyját átvigye a tulsó, szigeti oldalra, ahol laktak. A csónakba bekéredzkedett még Faller Endre is, Dunaszekcsőnek gróf Jankovics Bésán Endre földesúr után következő leggazdagabb birtokosának a fia is és így hármán indultak a szigetre egy kis csónakkal este 10 órakor sötétben és

esőben. Így történt azután, hogy nem vették észre a szigeti oldalon horgonyzó két uszályt, a Duna nagy sodra a könnyű kis lélekvesztőt a két uszály közé sodorta, ott a csónak nekivágódott az uszály farának és felborult. A csónak három utasa a vízbe pottyant pillanatok alatt emerrült. Magyarossy Mátyásné a slepp-körülü örvénylés az uszályok alá vette s órákkal később holtan húzták ki, míg Magyarossy Andrást és Faller Endrét az uszályon lévő személyzet mentette ki az utolsó percben a halál torkából.

CIPŐT

gyereknek,
hölgyeknek,
uraknak

legjobbminőségben
szavatosság mellett árusít
olcsó, szabott áron

Fischer Pál, Baja.

Cipőraktár ujonnan felszerelve
Lichtmann cipők — Bally cipők.

Megérkezett a belügyminiszter rendelete a külföldi kölcsönről.

Pár nap előtt érkezett meg Baja városához a belügyminiszter szept. 8-án kelt leirata, amely felülvizsgálja a külföldi kölcsön felvételéről szóló július 4-iki közgyűlési határozatot.

A belügyminiszter a közgyűlés határozatát némi módosítással jóváhagyta. A közgyűlési határozaton ugyanazon változtatásokat eszközölték, mint amit a pénzügyminiszter, vagyis azt, hogy a széles horizontu investíciós programból kihagyta a nem lukratív és nem elodázhatatlanul szükséges pontokat.

A tervezet 1,900 000 aranykorona helyett csak 1,600 000 arany-

korona felvételét engedélyezi, amelyből a villanyvilágítást, a kereskedelmi és téli kikötőt, kis családi házak építését, a felső kereskedelmi iskolát és dispensaira-szanatóriumot kell megvalósítani, a beruházási programból egyelőre törölnek a vízlecsapolást, a közbiztonsági hidat, a főúti és téli korzó rendezést, az utak és járdák rendbehozatalát, valamint a legutolsó tételnek beállított telekvételeket. A fürdő-tervet azért nem törölte a belügyminiszter, mert az nem is szerepelt a beruházási programban. Minek, amikor Baján dühöng az egészség és a tisztaság.

Az engedélyezett program megvalósítása után fentmaradó összeget a város tiszteletképe szerinti célszerű és okos befektetésre használhatja fel.

Az 1,600,000 aranykorona 320,000 dollárnak felel meg, de mivel a kölcsönt 82%-os árfolyamon folyósítják, a városnak ezért nagyobb összeget kell fel-

vennie. A belügyminiszter egyúttal mekldte a kölcsönről kiállítandó főkövetényt a törlesztési tervvel együtt, valamint a városok nevében eljáró magyar kormány képviselője, Bud János dr. pénzügyminiszter és a Speyer et Comp. cég részéről R. Norton által aláírt egyezményt angol és magyar nyelven. Az ideiglenes kötvényre azonban a megegyezés szerint egyelőre az engedélyezett összegnek csak a felét fizeti ki a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, mint a tröszt megbízottja. Levonják azonban a kölcsönből az első félévi kamatot és a törlesztési részletet, a végleges kötvények nyomtatási és hitelesítési költségeit és a magyar juttatásos díjat.

A kölcsönt csak az előre jelezte és jóváhagyott célokra fordíthatja a város, de egyébként minden részletes tervet, költségvetést, valamint az egész kölcsön felhasználásáról szóló lezárolást jóváhagyás végett fel kell terjeszteni a belügyminiszterhez.

Meghagyja végül a belügyminiszter, hogy a kölcsönkövetényt foglaltassa a város közgyűlési okirataiba, amihez mellékeltek csatolni kell a kölcsön felvételéről szóló közgyűlési határozatot, a miniszter most ismertetett rendelkezését és a törlesztési tervet. Ezzel kapcsolatban a városnak be kell mutatnia az ingatlan vagyoniára vonatkozó hiteles telekkönyvi kivonatokat. Amennyiben más megterhelés is volna a város ingatlanain, a külföldi kölcsönnek elsőbbséget kell biztosítani a betáblázás sorrendjében.

E rendelkezések értelmében a város már beszerezte a szükséges telekkönyvi kivonatokat és megtervezte az intézkedéseket a közgyűlési okirat kiállításához, amelyeket a két végén mutatnak be a kötvény kibocsátó bizottság elnökeinek, Varga Imre pénzügyi államtitkárnak. Ugyanakkor remélhetőleg a kölcsön felét folyósítani is fogják.

A jelzalog kikötése novum a dollárkölcsön-szerződés pontjai között, mert erről eleinte szó sem volt.

— A fogház állapota. A megye és város közigazgatási bizottsági ülésén Gramling Kornél a kir. ügyészség elnöke a következő jelentést terjesztette elő: augusztusban letartóztatva volt 58 egyén, ebből fegyházra ítélt 2, börtönrre 13, fogházra 16, elzárásra 9. Eddig letartóztatásban volt 10, vizsgálati fogságban 5, őrizetben tartott fiatalok 1, felebbezés alatt állott 2. A fogház állapota és a rabkoszt kielégtel.

U-R-A-N-I-A M-O-Z-G-Ó

Szeptember hó 16-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

A ZENDAI FOGOLY

Gyönyörű filmregény 10 felvonásban. — Ezt megelőzi:
Intim Pista Amerikában.
Fix és Fox burleszk.

SZI...
a Nemz...
Nót...
H...
D...
Van...
közöns...
hozni...
m...
m...
ujból...
landóan...
denne...
A n...
pártfog...
Acke...
Círusz...
Van...
zönség...
hozni...
aszta...
ujból...
denfele...
talos m...
szolidab...
Ugya...
tölgyta...
eladó...
Kölc...
A kas...
Gr...
Spit...
ce...
ajánl...
egy...
ce...
Ke...
dró...
m...
és...
kat...
és...
diaz...
ce...
m...
t...
épi...
mido...
es...
ker...
épi...
Gy...
T...
Arany...
Egyel...
Napkö...
otthon...
Baján...
per...
Jelent...
ros a helyi...
felségelyez...
gyermeknap...
gyűjtésekkel...
szerencsés...
nyes, likőr...
levelezőlap...
csék árusít...
rakkal...
A gyermek...
hivatnak e...
ban helyese...
enzmét, hogy...
otthonokat...
város mind...
Gyermekotth...
lőre csak k...
helyi rendel...
homokvárosi...
kolában és S...
két helyen...
is szereli a...
kízi Gyermek...
kőja a rende...
szó van még...
istvánmegyei...
dában is léte...
kőzi otthon...
helyiség és...
dése még ak...
A költségv...
lyamatban...
okra s rem...
rövidebb idő...
fogja rendez...
tendő gyerm...
nyek beszer...
részére, vala...
állószerke...
folyamatban...
adományok...
dódot érte...
hogy a jómó...
keblől lakoss...
ciális intézm...
szükséges f...
valamint ter...
nyaival siet...
gyermekotth...
előmozdítani...
4 ezer k...
a pa...
A falusi m...
szűnése, vala...
hogy több na...
ma reggel...
időre ebredt...
piacon már é...
falusiak olya...
vonultak fel...
piactérről kis...
cákban zsuffo...
a nagy felho...
mutattak vala...
cikkekben em...
A mai he...
főtárgya a f...
paradicsom...
gyümölcsnem...
léleke ettem...
szóló volt. A

! Október elsejéig 4 egyszerű pár harisnya árért kap !

egy pár magasszárú külföldi Goodjor cipőt minden számban, az árát a kirakatban nézze meg.

Stellner Zsigmond Baja, Vörösmarthy u. 1. sz. (Grauaug ház.)

Egyelőre három Napközi Gyermekotthont állítanak fel Baján a szegényebb periferiákon.

Jelentették már, hogy Baja város a helyi szegény gyermekek felségélyezésére szeptember 20-án gyermeknapot rendez urnákkal, gyűjtésekkel, nyereséményátrékkal, szerencsétlenségűkkel, süteményes, likőrös, virág, cigarettá és levelezőlap, meg más csecsebecsék árúításával foglalkozó sátorokkal.

A gyermeknap anyagi sikerei hívatják e ömözditani azt az újabb helyesen propagált szociális eszmét, hogy Napközi Gyermekotthonokat állít fel a hatóság a város minden részében. Napközi Gyermekotthon létesítésére egyelőre csak két városrészben áll hely rendelkezésre és pedig a homokvárosi Vöröskereszt-téri iskolában és Szentjánoson. Mindkét helyen legközelebb már fel is szereli a város ezeket a Napközi Gyermekotthonokat és az is kaja a rendeztetésének. Ezenkívül szó van még arról is, hogy az istvánmegyei Rákóczi uccai ovó-dában is létesítenek ilyen napközi otthont, itt azonban a szűk helyiség és a dajka akas kérdése még akadályt képez.

A költségvetés elkészítése folyamatban van a gyermekotthonokra s remélhető, hogy a legközelebbi időn belül a város be fogja rendezni a három létesítendő gyermekotthont. Az edények beszerzése minden gyermek részére, valamint padok, ülő és állószékek készítése is most van folyamatban. A természetbeni adományok gyűjtése is megkezdődött erre a célra. Hiszünk, hogy a jómódu és nem szűk-kébi lakosság belátja ezen szociális intézmény fontosságát és a szükséges felszerelési cikkekkel, valamint természetbeni adományaival segíti fog a napközi gyermekotthonok megvalósítását ömözditani.

4 ezer korona Baján a paradicsom.

A falusi munkatorlás megszűnése, valamint az a körülmény, hogy több napos kitarló eső után ma reggel szép derűs, napos időre ébredtünk, — a mai heli-piacon már érezte a hatását. A falusiak olyan hatalmas tömegben vonultak fel, hogy egy részük a piactérről kiszorulva a mellékutcákban zsúfolódott össze. Az árak a nagy felhozás ellenére is alig mutattak valami esést, sőt egyes cikkekben emelkedés volt.

A mai heli-piacon is a kereslet főtárgya a főzélékék között a paradicsom és a burgonya, a gyümölcsneműk között az alma, (léle ételemi való) barack és a szőlő volt. Az árak alig változtak,

a paradicsom és káposzta ára erősen megszilárdult, sőt meg kell állapítani, hogy a bajai piacon mindennek az ára kétszer akkora, mint Budapesten. Zöld-ségből is egyre nagyobb és nagyobb a felhozatal.

A mai piaci árak a következők voltak: fehér burgonya 12—1500, rőzsaburgonya 1500—2000, paradicsom 3500—5000 (Budapesten, ahova vidékről viszik fel 1000 korona,) zöld paprika egy drb 4—500 (Pécsen 8 drb 1000 K.) zöld bab 1000—1500, kalarábé 500, fehér káposzta 1000—1500,

vörös 2000, zöldség csomója 1200, zöldborsó 22—25 000, tök kgja 1000, ke káposzta 2000, uborka dbja 2—300, hagyma 1500.

A gyümölcspiacon szőlő 5000 görögdiinnye 1000, sárgadiinnye dbja 2500—10 000, alma 2000, ősi barack 4—5000, császárkörte 5000, magbaváló szilva 2—3000, dió 8—12 000, zöld fűge dbja 2000, gomba (kis rakás) 1500—2000 korona.

A teji-piacon egy liter tej 4000, tejfel 20—25 000, tehénsajj 30—35.000, birk sajt 16—20 000, túró 7—8000 korona.

hijelentés volt s hány külföldi és be fő di jelentkezett tartózkodásra.)

Utlevet kapott 67 egyén és c aládi ügyben 31, tanulmány 4, üzleti 11, gyógykezelés 20 és gazdasági ügyben 1. Kivándorló egy sem volt.

A helybeli bérkocsisok ellen augusztus folyamán 23 feljelentés érkezett a kapitányrághoz, amiknek elintézése folyamatban van. Vendéglői vizsgálat, bor, tej s általában élelmiszer razzia egyszer sem volt.

A város közbiztonsági állapota kielégítő.

Saját készítményű kész férfi- fiu- és gyermek ruhák

Dávid Jakab Fia
finom mértékeszerinti férfi szabóság
Alapítva: 1884.

Dávid Jakab Fia cég a fő-sulyt nemcsak a kizárólagosan jó minőségű szövetek feldolgozására helyezi, hanem a leggondosabb kidolgozás, figyelmes és kitűnő munkáért, valamint minden egyes ruhadarab tartósságaért a kezességet elvállalja.

Az által, hogy a cég a bel és külföld vezető cégeinél nagy árukészletek vevője, nem különben a készáru elő-állításánál szükségelt munkabeosztásának célszerű be- rendezése folytán a t. vevőknek az arak olcsósága tekintetében is oly előnyöket biztosít, melyeket csakis a legnagyobb fővárosi cégek nyújthatnak. Ezen előnyök annál is inkább szembetűnők, mert a legolcsóbb ár minden egyes ruhadarabon számokban jelezve van.

HIREK.

Bajának kiutalták ma a dollár-kölcsön felét, vagyis 160 ezer dollárt.

Budapestről táviratozza tudósítanak: Ma, szerdán kezdte meg a pénzügyminiszter utasítása alapján a Nemzeti Bank az amerikai dollár kölcsön kiutalását a városok részére. A mai napon husz város részére utalják ki a dollár-kölcsönt. Baja 160 ezer dollárt kapott. 160 ezer dollárnak megfelelő 11.408 000 000 magyar koronát Baja város számlája javára írták és így diszponál a város az összeg felett. A városok addig, amíg a kölcsön felhasználásának ideje el nem érkezett, csak a Pénzügyi Központ fővárosi és vidéki tagjainál helyezhetik el betétként a kölcsön összegét. És pedig úgy, hogy az első kúriához tartozó intézeteknél korlátlan összegben, a második

Mi az, ami minden nőt érdekel?

Avasi créme, a legjobb arcszépítő- és arcápolószer Baján **csak az**

APOLLÓ-illatszertárban kapható! (Uránia-mozgó mellett.)

Baja közbiztonsága a rendőrségi tükörben.

A rendőrség és a közigazgatás egy havi munkája.

A városi közigazgatási bizottsági ülésen dr. Puskás Dezső főjegyző olvasta fel a polgármesteri jelentést, amely ezeket tartalmazta:

A közigazgatás menete a lefolyt időszakban kielégítő volt: a közigazgatási bizottság intézkedése alá tartozó esemény nem fordult elő.

Az iparhatóság ügyforgalma ez volt: Kiadatok 3 iparengedélyt, 17 ipar gazolványt, 4 telepengedélyt, 8 gyári munkakönyvet, 1 gazdasági cselédkönyvet, köztük 13 tanonczszerződést, kiállítottak 3 tanonczbizonyítványt és az ipar állagában beállott változást elintézték 23 esetben.

A közigazgatás rendészeti ügyosztály elítél 18 tejhamisítót, egyéb kihágásért pedig 95 egyént.

Tienka Kálmán rendőrfőtanácsos, a bajai államrendőrkapitányság vezetője a rendőrség

augusztus havi működéséről az alábbi statisztikát terjesztette elő:

Beérkezett rezervált ügydarab 9, amely mind elintéztést nyert, 897 közigazgatási ügydarabból 47 fentmá adó rest:nciával elintézték 850-et és 123 kihágási ügyből 102-t, úgy hogy 21 hátralék maradt. Eszerint 1029 beérkezett aktából elintézték 961-et, e intézetlen még 68. (A jelentésből nem tűnik ki hány büncselekmény, büntetett és vétség, vagyon vagy testi épség elleni büntetett volt és mekkora kárral s mennyi került meg. Azonkívül hány nyomozati ügy volt s milyen eredménnyel, hány férfi, nő és fiatalok büncselekménye állapítatott meg, hány őrizetes volt, hány egyén tűnt el, hány lett öngyilkos, milyen balesetek voltak és tíz fordult-e elő. Azonkívül hányszor volt razzia, volt-e kitalonclás, volt-e bórháza utalás — szere emből, hány lakás be és

330.000 korona
egy öt százaz lagya
(tele hasáb, fele gömböly) Forgalmi adó és haza-
szállítás 30 ezer korona ötenként.
Megrendelhető **KATANICS A.**
Baja, Erzsébet kir. ucca 96.
Telefón 91.

bariabeli intézeteknél csak annyit, amennyi az intézet saját költségén...

Nagybeteg városi aljegyző Dr. Binder Péter a gazdasági hivatalhoz beosztott városi aljegyző ifj. Gyanusz tünde...

Véget vetnek a sok sorsjátéknak. Mint értesülünk, az utóbbi időben elburjánzott sorsjátékoknak gátat fognak vetni...

Talált tárgyak a rendőrségnél. Találtak és beszolgáltatottak a rendőrségre egy görög pótló könyvet, egy tálcakönyvet és öt dr. kulcsot...

Makói

hagyma

megérkezett. Nagyban árusítása megkezdődött

BOROS ÉS GROSSZ fűszer és csemege üzlete. Telefon 270.

Mindenki levelez.

Levelezni óhajt minden bankfiú a szakójával, aki, hogy ne alkalmatlanokdasson örökösen a szabó a számlával...

A szabó előbb átvizsgálja a lánycsajt, a részletfizetési pontosságát, a fejét aszítja mint

Engyomorra

Schmidthamer

világhírű

amikor nem simmel valami és mivel szintén a hangulatok embere, szereti levelebe az évszakok jelentőségét beleszőni...

Levelezni óhajt uccáknak, parkoknak sok terebélyes fája, akár csak egy intelligens, jól nevelt vigkedéyu kisasszony...

Milyen bőcsen is van elrendezve, hogy a gesztenyefák nem tudnak olvasni, mert bizonyos, hogy ha ezeket az ideitlen és torz szüleményű verseket elolvassák...

Igmándi

keserűvíz

ben uzsonnázó kirándulók által visszahagyott sajtakaró ujságpapírosan valami versnek csufolt ritmusalánságot olvasott el...

De hát vers ide, vers oda, azt a versek dacára sem lehet eltagadni, hogy beköszöntött a hűvös, szeles ősz és ezért levelez a vadgesztenyefa...

Mindenki levelez. Én azonban csak így levelezek az ujság hasábján...

HIRDESSEN FÜGGETLEN MAGYARSÁG BAN

jó étvágyat, kellemes közérzést és munkakedvet biztosít.

Színház.

Beszéljünk komolyan

a színházkérdésről most, amikor egy nagy szintársulat működik a városban. Tagadhatatlan, hogy ez a társulat fővárosi színvonalon áll...

Fel kell veintünk a kérdést: Kell-e egyáltalán Bajára színház, kell-e Bajára szintársulat? Ha kis társulat jön Bajára, azt mondják, hogy nem tud megélni...

Felállítottuk egyszer azt a tételt, hogy az emberek szórakozni mennek a színházba, de számlából soha, vagy csak ritkán. Ez így igaz is...

Mi természetesen nem leckéztünk akarunk, csupán megállapítottuk azt a valóságot, hogy eljutottunk odáig, hogy ezentúl csak akkor kap Bajai szintársulatot, ha lesz az országban olyan színigazgató...

Holnap csütörtökön teljesen új betanulás színpad kerületi Lehar Feren világhírű operettje a Drótos tót. Főszerepeket játszó Havasi Mimi, Harcos Irén, Gulyás Menyhért, Károlyi János, Lédeczi Antal...

Új és használt hordók eladók

Baja, Ápád u. 30. „Provália”

SINGER RÉSZLETFIZETESRE újból kaphatók a SINGER VARRÓGÉPEK SINGER MÁ VARRÓGÉP RÉSZV. TÁR Fischer Simon mechanikai üzletében BAJA, Erzsébet királyné ucc.

A Városi Gázgyár Baja, házhoz szállít forgalmi adóval együtt 100 kg-ként 88.000 koronáért tisztán külföldi gázszénből termelt elsőrendű minőségű száraz DIÓKOKSZ-ot.